

2018年,伊滨撸起袖子这样干!

核心提示:2018年3月4日,我区召开三级干部大会,安排部署2018年各项工作。2018年全区工作的思路和要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持高质量发展根本方向,紧紧围绕“9+2”工作布局、“四高一强一率先”奋斗目标,聚焦中心城区,坚持产城并进,坚持城乡统筹,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,促进经济社会持续健康发展,努力打造“创新创业新高地、伊洛山水宜居城、城乡统筹示范区”。2018年的伊滨,要干哪些事,让我们一起先睹为快吧!

一 群众安置

1 在建小区进度。

确保在建的3号、4号、5号、8号小区4个一期项目及1号、2号、3号3个二期项目共7个项目114栋楼233万㎡交付使用。

2 待建小区促开工。

力争139栋楼330万㎡全面开工建设。9个安置小区或组团共92栋楼202.8万㎡单体楼施工,力争3个小区或组团47栋楼123万㎡开工建设。

3 涉迁群众促安置。

- ①加快涉迁群众安置。计划完成18个社区5902户约3万名群众安置工作,安置重点村有康庄、方楼、诸葛、刘井、西韩、司马、王府、谭程、申明、杨湾、武屯、李北、李东、南寨、西李、油赵、偏桥、雷村等。
- ②跟进完善居住配套功能。扩大供暖供热范围;力争新增住宅小区供暖面积100万㎡。计划供暖小区有:4号小区、5号小区、9号小区、10号小区、月明湾、伊水苑、碧桂园、伊水湾。
- ③同步实施群众生产生活安置。新增就业4千人以上;开发公益性岗位50个;认定市级创业园区1-2个;完成农村劳动力职业技能培训1200人。

产业园;壮大楼宇经济,北大公学、安泰大厦、创新大厦、九嘉花园、水天伊色建成投用;绿都悦府、翡翠庄园二期、安泰山水华庭、中电银河湾二期、腾飞大厦等5个房地产项目开工;中信伊岸宜家、九嘉海港城、万亨国际、银京大厦复工。

着力壮大三大特色产业;推动铜制家具产业转型升级,建设铜制家具企业商会大厦;万安山通用机场上半年实质性开工,年底前完成机场基本设施建设和设备安装;建设佃庄食品工业园区,百味食品二期项目开工建设,天佑春都项目建成。

②强化开放招商。积极引进高端装备制造业项目。积极引进高端服务业项目。积极引进科技创新项目。积极引进特色产业项目。

3 多措并举增进财力。

一是积极争取上级政策资金。二是多举措培育财源。三是改革提高税收质量。

4 建好投融资平台。

一是做大国展公司资产规模。二是做活已投资的项目。

5 营造优商环境。

一是拓宽融资渠道。二是盘活土地资源。三是严格环境准入。四是强化服务联动。

郊段改建)、五龙路(掘丁路—朱水线),以及其他镇村道路20公里。

投资900万元,实施水利基础设施项目17个。

整合五镇敬老院,提升镇级卫生院,改扩建农村学校12所。

②分类建设美丽乡村。对规划区外的71个行政村,分类打造文化旅游型、产业集聚型、整体搬迁型、生态观光型、生活宜居型“美丽乡村”。

提升村庄规划水平,大力推进水、电、气、暖、路等基础设施建设,积极推进“厕所革命”,建立健全垃圾清扫、保洁转运机制,有计划推进村容村貌提升。

3 加快生态观光转型,推动沟域经济发展。

①创新发展都市观光农业。围绕“两遗址、两片区”,加快建设现代农业示范区。以舜耕智慧田园、倒盖民俗文化村为重点,积极申报田园综合体项目,加快申报万安山国家森林公园。完成78个益农信息社信息进村入户工程;3月份,完成农业结构调整及沟域经济规划设计。

②打造洛阳近郊生态休闲度假最佳目的地和沟域经济精品示范带。

都市观光农业:围绕“两遗址、两片区”,加快建设现代农业示范区。以舜耕智慧田园、倒盖民俗文化村为重点,积极申报田园综合体项目,加快申报万安山国家森林公园。

沟域经济精品示范带:加快“一心两翼”生态旅游建设。完成“一心”涉及老井、耿沟、雷村、南宋、茅园、陈沟6个村约6300亩绿化任务,完成耿沟老井沟域经济带规划设计并启动建设;完成“西翼”“东翼”涉及山张、潘沟、五龙、水泉4个村2018年3000亩造林任务;6月份,完成“东翼”五龙水泉旅游规划初步设计;加快实施“西翼”玉川古寨项目,完成2千米进村道路等相关配套设施,积极推进商业街和古村落修复,达到开园营业条件。提升实施万安山运动小镇、郁金香花海、七彩大峡谷、野生动物园、倒盖民俗文化村、薰衣草庄园、大家名相园等30多个子项目。力争郁金香花海获批4A级景区、万安山山顶公园获批省级旅游度假区。

二 征地拆迁

1 围绕项目落地抓征迁。

重点拆迁村:诸葛镇司马、诸葛、西韩、东林等6个村;李村镇南寨、申明、武屯、袁付、杨湾。

2 围绕群众安置抓征迁。

整体搬迁村:西李、杨湾、康庄、王府。

3 围绕遗留问题抓攻坚。

彻底完成袁付、武屯、东白塔、提庄、刘井、西韩等9个社区剩余约160处农宅和2家企业养殖场的拆迁攻坚扫尾工作。

三 经济工作

1 做细项目谋划。

计划实施区级及以上重点项目121个,总投资770.4亿元,当年计划完成投资99.9亿元。

2 做实产业发展。

①大力实施“3153”产业工程建设

三大主导产业:智能装备及机器人产业,重点推进中信重工二期节能环保装备、烟厂易地技改一期、新松机器人项目展示中心、中信重工洛阳无人机产业化等项目;电子信息装备制造业,重点推进中航光电产业园、卓金光电、光电检测园、凯盛科技二期、兰迪玻璃等项目。

积极打造一流科技新城:争取国家级经开区扩区,省级高新区、洛阳自创区辐射区获批;启动科技新城规划、科技大道创新轴规划;推进中科院信息、特种机器人、创智广场、中兴北斗等4个专业园区建设。

全面培育现代服务业:建设现代综合商贸物流基地;打造智能物流

1 聚焦中心城区建设,加快核心区建设步伐。

①建设立体交通体系,联通城市发展血脉。

重点实施的城区道路:兰台路、司马路、孝文大道、玉泉街、新源路、白塔路、孔明街、王府路等。

外联交通重点项目:向西谋划玄奘路与洛龙区南环路的连接通道;向北打通光武大道伊河以北段,完成汉魏大道北引线工程;向南推动二广高速东辅道向伊川延伸,谋划立项伊(滨)伊(川)快速通道;向东实施开元大道东线加宽工程。

推动通用航空机场建设,谋划推动地铁延伸、伊滨铁路枢纽、长途客运站等项目建设,促进形成立体化交通体系。

②培育壮大轴带园区,促进项目集聚发展。重点建设部位:启动中央公共服务轴建设,力争下半年科技馆、大剧院开工建设,中轴线水系工程8月底前全面开工;以科技大道为轴,以中信重工、创智广场为基础,引进一批重大科技项目,打造科技创新轴。

③完善公共服务配套,提升城市承载力。职教园区向南拓展延伸,加快形成南北贯通的“职教园区带”,开工建设师范学院三期、职业技术学院新校区项目,推动林业职业技术学院、文化旅游学校建设。

加快推进核心区建设,年内实现区域内村庄全部拆除、土地全部报批、路网全部形成、绿化全部到位,各类项目建设进入快车道。

④加快生态体系构建,提升城市宜居水平。

围绕廊道绿化,重点实施中央轴带景观、高铁生态廊道、核心建设区、伊河南岸、二广高速沿线等重要区域绿化工程;全面推进吉庆路、伊滨路、提驾庄街等30条市政道路绿化工程。围绕水系治理,全面启动中轴带水系建设,完成伊河、洛河伊滨段治理工程,重点实施辖区内伊河上游提升改造、伊洛河下游生态湿地建设等工程;完成伊河沿岸西马、杨堂、后石罢、东马庄等4个村环境整治工程;加快推进伊东渠、万安山区域水系治理,完成伊南排涝渠雨污分流整改工作,完成伊东渠中心城区段截污治污工作。围绕游园建设,完成伊水公园项目绿化和道路等主要工程,新建小游园5个。

⑤加强城市管理,提高居民幸福指数。推动行政区划调整,在中心城区设立街道办事处3-5个。深化城市执法体制改革,完善城市管理标准体系,理顺城市执法体制。规范物业管理,引导组建月明湾、天明城一期2个项目业主委员会,倡导居民自治。

2 实施乡村振兴战略,统筹特色小镇和美丽乡村建设。

①因地制宜建设特色小镇。启动乡村道路提升改造三年计划,投资9800万元,开工建设掘丁路(掘山—寇店交界段改建)、倪相路(伊河大堤—西大

国土绿化行动 掀起“绿色风暴”

人勤春来早 荒山绿化忙

(上接1版)

二是完善政策、加大投入。我区出台了《万安山区域渠滨路以南环山路以北葛潘路两侧林业生态行动实施方案》《关于印发伊滨经开区2017-2018年国土绿化行动实施方案的通知》,根据不同区域的绿化特点,对县道、果树、生态造林等不同性质的绿化活动,采取不同的补贴标准。

三是加强管护、巩固成果。加强树木管护是巩固绿化成果的关键。加强舆论宣传引导,调动广大群众爱绿护绿的积极性。明晰树木所有权和处置权,做到不栽无主树、不造无主林。各镇组建专业管护队伍,严厉打击损毁树木违法行为,切实巩固绿化成果。

四是强化督导、严格奖惩。为保障国土绿化提升工作顺利开展,区管委会定期对各地工作进展情况开展督查,对绿化成效突出的乡镇给予表彰;对道路绿化合格率低于80%的乡镇,在全区范围内通报批评。

总规划绿化任务29212亩,目前已绿化15606亩

“山上种树不好种,铁镐、铁锹、铁锤、挖掘机、抽水机、拉水车、管子啥工具都得有,开山破土、平整山

地、拉土置换,这工程大着呢。”万安山上的荒山承包户杨占立说。

据区农村工作办公室介绍,春节前开始总动员,从春节开始,区领导带队,征迁、交通、各镇等相关部门连续作战,督促工程进展,从腾地、建造梯田、拉土置换、挖坑规格到栽植后的管理方式……都制定了专门制度,村干部分包到户、镇干部包干到村,每天定时碰头,汇报进度、解决问题。栽种树木主要有侧柏、白皮松、大叶女贞、核桃树、刺槐、皂角树等。

“万安山山体绿化面积3000亩,已全部完成;二广高速片区绿化面积725亩,已完成300亩……”区农村工作办公室负责人介绍,今年绿化工作任务重、时间紧,加上栽植后的苗木管理,任务量非常大,但大家齐心协力,全区各部门、乡镇密切配合,目前已完成了15606亩的绿化任务,剩余13606亩正在实施。

“我们将以十九大精神为引领,树立绿色发展理念,大力推进生态文明建设,打造‘伊洛山水宜居城’,建设现代复合型城乡一体化示范区,为实现‘四高一强一率先’奋斗目标迈进贡献自己的力量。”区管委会副主任寇献众说。(陈晓辉 高帅红)

近段时期以来,每天天刚蒙蒙亮,寇店镇五龙、水泉的万安山上就有200余人在忙碌着,各种机械齐上阵,破石垦壤、平整山坡、开挖树坑、栽植新绿……这样的场面从大年初七开始,每天如此。

为落实党的十九大报告提出的推进绿色发展,开展国土绿化行动,构建生态廊道战略,寇店镇积极推进三年绿化行动计划,全镇采取村成立农村合作组织、专业合作社、群众调整种植结构等三种模式组织实施,并与发展村级集体经济、带领群众致富相结合,重点对镇域主干道两侧、南部山区荒山和龙少路以南等三个区域进行绿化,制定绿化补贴政策,合理确定绿化树种。今年全镇计划实施国土绿化5500亩,采取专业队造林的方式,加快推进国土绿化进度。目前主干道两侧廊道绿化、龙少路以南生态林种植已大头落地。

为确保3月20日前完成荒山绿化任务,五龙、水泉村春节前就着手制定绿化方案,订购绿化树苗,搞好宣传发动群众。在工作推进中,实行镇干部包村、村干部到户,每天定时碰头,汇报进度、解决问题。同时,充分发挥荒山承包户中党员的先锋模范作用,春节刚过,五龙村武宗山、张宗森和水泉村谢振舜、谢大伟杨占立率先上山进行绿化种植,村干部每天盯在绿化一线,党员群众齐上阵,义务劳动植树,全面掀起了荒山造林绿化的高潮,保证了荒山绿化工作的顺利推进。

目前,寇店镇每天投入人力200余人,机械10多台,已完



成荒山绿化1255亩,其中种植核桃475亩,白皮松80亩,侧柏700亩。

下一步,寇店镇将抓住当前有利时机,加大种植力度,确保完成荒山绿化3200亩。同时,重点加强树木管护,引导种植户大力发展林下养殖,以散养家禽、家畜,套种经济林为主,最终达到山坡绿、树成荫、池有鱼、鸡鸭成群的循环经济发展模式,逐步把寇店镇建设成美丽的生态小镇。(苗君甫 李少红)